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Camera dei Deputati
Legislatura 17

ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/18815
presentata da BASILIO TATIANA il 20/12/2017 nella seduta numero 901

Stato iter : IN CORSO

COFIRMATARIO GRUPPO
DATA

FIRMA

CORDA EMANUELA MOVIMENTO 5 STELLE 18/12/2017

FRUSONE LUCA MOVIMENTO 5 STELLE 18/12/2017

RIZZO GIANLUCA MOVIMENTO 5 STELLE 18/12/2017

TOFALO ANGELO MOVIMENTO 5 STELLE 18/12/2017

Ministero destinatario :
MINISTERO DELLA DIFESA

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DELLA DIFESA , data delega 18/12/2017
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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-18815

presentato da

BASILIO Tatiana

testo di

Mercoledì 20 dicembre 2017, seduta n. 901

   BASILIO, CORDA, FRUSONE, RIZZO e TOFALO. — Al Ministro della difesa. — Per sapere –
premesso che:
   la rappresentanza militare è l'istituto interno alle Forze armate italiane previsto dalla legge 11
luglio 1978, n. 382, il cui scopo è quello di tutelare il personale appartenente alle Forze armate in
alcuni limitati ambiti consentiti dalla legge;
   gli organi della rappresentanza militare si distinguono in: Co.ce.R, CoIR, Co.Ba.R;
   dai dati disponibili si desume che il costo complessivo riguardante gli organismi di
rappresentanza militare ammontano a diversi milioni di euro;
   a parere degli interroganti, in attesa che venga attuata la riforma complessiva della
rappresentanza militare come da proposta del Movimento 5 Stelle, appare necessario provvedere
a un contenimento delle spese e a una ottimizzazione dei costi riguardante gli organismi di
rappresentanza militare, utilizzando tutti gli strumenti a disposizione della pubblica amministrazione,
anche relativamente alle nuove tecnologie, ovviamente senza comprimere le funzioni e competenze
degli organismi stessi;
   a proposito del punto sopra enunciato, si segnala la recente iniziativa del Capo di Stato
Maggiore dell'Aeronautica militare, generale Enzo Vecciarelli, il quale, a seguito della richiesta del
Cocer volta a chiedere l'autorizzazione ad effettuare delle visite presso alcuni reparti, sia in Italia
che all'estero, al fine di illustrare il provvedimento di riordino delle carriere emanato dal Governo,
respingeva la richiesta con l'obiettivo del massimo contenimento della spesa pubblica, disponendo,
allo stesso tempo, un possibile utilizzo dello strumento della video conferenza;
   inoltre, a parere degli interroganti, sempre in attesa che venga attuata la riforma complessiva
della rappresentanza militare come da proposta del Movimento 5 Stelle, è necessaria una
operazione di trasparenza volta a far conoscere alla cittadinanza l'utilizzo delle risorse a disposizione
degli organi di rappresentanza militare, allo stato assolutamente carente o inesistente –:
   quali iniziative il Ministro interrogato intenda intraprendere per promuovere un contenimento
delle spese e una ottimizzazione dei costi riguardanti gli organismi di rappresentanza militare, senza
comprimere le funzioni e le competenze degli organismi stessi;
   quali iniziative il Ministro interrogato intenda intraprendere affinché venga adottato, laddove
tecnicamente possibile, previo accordo con gli organismi di rappresentanza e senza comprimere le
funzioni e le competenze degli organismi stessi, lo strumento della videoconferenza per le riunioni da
tenere a Roma, al fine ridurre il più possibile le spese;
   quali iniziative il Ministro interrogato intenda intraprendere per garantire la massima
trasparenza nei confronti della cittadinanza, relativamente all'utilizzo dei fondi a disposizione degli
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organismi di rappresentanza militare, anche predisponendo la pubblicazione online delle ricevute
presentate dai rappresentanti degli organismi di rappresentanza militare per il rimborso delle spese
sostenute.

(4-18815)


